



杭州粮油物流中心批发市场商家正在忙着卸大米

货架上满满当当 别再盲目买买买

省商务厅:生活必需品还是新鲜的好吃,抢多了、囤久了吃不完,造成浪费划不来
钱报·小时新闻记者走访杭州超市、粮油市场,货品供应充足

省商务厅: 不要盲目、过度“买买买”

11月1日,商务部印发《关于做好今冬明春生活必需品市场保供稳价工作的通知》,由于部分媒体和公众的过度解读,我省局部地区个别市场(超市)出现了居民大包小包购买生活必需品的现象。

浙江省商务厅会同相关部门对全省35家大型批发市场、74家地区龙头超市进行了调查了解。根据调查结果,省商务厅有关负责人表示:不要盲目、过度地“买买买”,真没必要囤过多生活必需品!

省商务厅作出了以下5个方面的解释——

一、《通知》的本意是预防万一疫情散发、气温骤降让人们措手不及,大家不要过度解读和联想。

二、多家生活必需品市场经营主体反映:目前粮、油、肉、菜、蛋、奶和方便食品等生活必需品供应充足。企业备货充分、进货渠道顺畅、运力配送完全有保障。请居民朋友放心、安心。

三、生活必需品还是新鲜的好吃,抢多了、囤久了吃不完,造成浪费划不来。据了解,有的家庭直到现在还有非典时抢的盐,能吃吗?早不能吃了!

四、当前新冠肺炎疫情点状散发,排队买、买、买,既浪费时间还不安全。万一挤了、踩了、感染了,真的得不偿失。

五、前期受全国范围内降温降雨影响,部分蔬菜上市期有所推迟,菜价上涨相对较快。随着冬季蔬菜上市,市场供需将趋平稳,预计价格将逐步回落,带动其他生活必需品价格平稳下降。

超市:货架上摆满了米、杂粮、糖、油、面等生活必需品

昨天下午4点,钱江晚报·小时新闻记者来到世纪联华(滨河广场店),货架上,米、杂粮、糖、油、面都摆得满满当当,十分充足。

工作人员表示,现在整个超市的粮油米面供应很充足,即使出现某种品牌产品缺货的情况,也能第一时间要求仓库送货。

在世纪联华(庆春店),售卖的米、面等的品牌更多,顾客也更多。一眼望去,基本每个品种的米

都有货。

“我们都是自动补货的。”工作人员说,后台会自动计算,当货少到一定程度就会从仓库送货,“前两天我们刚搞过大促销,提前备过货,货源充足。”

在调料区,有不少人在买盐。货架旁放着数十箱海盐,时不时有工作人员对货架进行补货。面粉区,馒头自发粉是卖得最好的,还剩下三分之一左右,其他的面粉基本还有一半以上的存量。

粮油物流中心批发市场:装满大米的货车卸货忙

记者来到杭州粮油物流中心批发市场,一辆辆满载大米的货车,正在忙碌卸货。

这里有200多家商户,都是一级批发商,每天源源不断地给杭州乃至周边城市提供粮油产品。大米基本上70%是东北米,30%是江苏米。每天有30~40辆大货车到货,日供大米1200吨,食用油140吨。

在一家销售江苏大米的档口,老板告诉小时新闻记者:“这两天,二级批发商来拿货的挺多,档口每天出货量超过100吨。像我们比较热销的宜皇香米,今天货出完了,明天江苏那边新货就会发到市场。”

在另一家主营江苏、安徽大米的档口,老板告诉小时新闻记者:“像我这里比较畅销的江西笑弯腰虾田米,售价是2.5元一斤,一直卖得比较好,而且价格稳定。”

除了大米,市场上食用油销售情况这两天也不错。“20升大桶的食用油一般是餐饮用的,这两天销售和以往持平,5升家庭装小桶的食用油主要供应商起,这两天每天能出100箱,比前两天多卖了些。”一家粮油批发档口的老板这样告诉小时新闻记者。

省粮食和物资储备局:我省社会粮食库存充足

记者从省农业农村厅了解到,今年浙江将圆满完成国家下达的粮食生产1500万亩、120亿斤的任务。

省粮食和物资储备局监测的最新情况显示,当前我省粮油市场购销总体平稳,社会粮食库存充足,进货渠道畅通,粮价基本稳定。

目前,我省各级政府储备粮规模可保障全省城乡居民6个月的口粮消费,另外,各类涉粮经营企业的粮食周转库存还能够满足约2个月的口粮消费。

同时,我省建立了省市县三级粮食应急保障体

系,全省应急加工企业200多家,日应急加工能力3万多吨,应急供应网点2000多家,日供应能力3万多吨,能够有效满足市场需求。

当前我省粮食物资部门已陆续开始收购晚稻,收购工作进展顺利,预计新粮上市后将进一步增加市场供应品种和数量。

虽然粮食物资部门历来提倡“节粮讲美德、储粮保安全”,但在此提醒广大市民,要按需理性购买,不要盲目囤积,避免造成不必要的浪费。

本报记者 盛锐 施雯

